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https://www.100test.com/kao_ti2020/25/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E5_8C_97_c26_25419.htm 二、给定资料 1.2005 年6月27日下

午，中共中央政治局进行第二十三次集体学习，中共中央总

书记胡锦涛主持。他强调，能源资源问题是关系我国经济社

会发展全局的一个重大战略问题。我们要从推动我国经济社

会持续发展和人民生活水平不断提高的全局出发，全面分析

能源资源形势，深入研究能源资源问题，全面做好能源资源

工作，促进形成可持续的生产方式和消费模式，建立资源节

约型国民经济体系和资源节约型社会，为实现全面建设小康

社会的宏伟目标和我国的长远发展提供可靠的能源资源保证

。 2.在能源利用效率上，目前中国的能源综合利用总效率约

为３３％，比发达国家低大约１０个百分点，还有较大差距

。电力、钢铁、有色、石化、建材、化工、轻工、纺织八个

行业主要产品单位能耗平均比国际先进水平高出４０％。钢

、水泥、纸和纸板的单产综合能耗比国际先进水平分别高２

１％、４５％和１２０％。机动车油耗水平比欧洲高２５％

，比日本高２０％。单位建筑面积采暖能耗相当于气候条件

相近发达国家的２３倍。 3.一组来自国家有关部门的调查数

字显示：我国政府机构年电力消耗总量占全国总消耗量的5%

，能源费用超过800亿元，单位建筑面积能耗超过世界头号耗

能大国美国政府机关1999年平均水平的33%。 4.在大学校园里

，很容易看到的一种现象就是水房里的水龙头在一刻不停地

运转。有时是盆子里放几件衣服，一冲就是一天。 5. 据统计

，目前，我国已建房屋有400亿平方米以上属于高耗能建筑，



造成巨大的能源浪费。仅到2000年末，我国建筑年消耗商品

能源共计3.76亿吨标准煤，占全社会终端能耗总量的27.6%，

而建筑用能的增加对全国的温室气体排放“贡献率”已经达

到了25%。因高耗能建筑比例大，单北方采暖地区每年就多

耗标准煤1800万吨，直接经济损失达70亿元，多排二氧化

碳52万吨。 6.有数字显示，由于我国城镇供水管网漏失率

在20%左右，每年因此损失的自来水近100亿立方米，甚至高

于南水北调中线的输水量。 7. 国家安全生产监督管理总局的

数字显示,中国煤矿回采率平均只有35%，一些乡镇煤矿回采

率仅为15%，有些甚至低至10%。煤矿回采率之所以这么低，

是煤矿开采企业“挑肥拣瘦”造成的。据了解，在我国不少

地区的煤层平均厚度有50米至60米。按国家规定，开采较厚

的煤层要采用工艺复杂的分层技术，逐层开采。而面对旺盛

的需求，一般企业往往只是开采中间最“肥”的煤层，大量

资源就这样被浪费了。而煤矿开采企业之所以能够在如此低

的回采率下仍旧生活得很好，原因就是我国当前的资源税过

低，而且收费方法不合理。为了照顾地方利益，获得开采权

的企业现在交付的资源税往往不足成本的1%。这样企业就很

难对这一税种产生足够的重视。 8.中国是以煤为主要能源的

国家，也是世界上最大的煤炭消费国，而煤炭的大量使用，

造成能源环境问题十分突出。国家发展与改革委员会副主任

张晓强介绍，中国原煤产量２００１年为１１．６亿吨，２

００４年已达到１９．６亿吨。２００４年中国二氧化硫排

放量约２２００万吨，居世界首位，酸雨面积已占国土面积

的三分之一。张晓强说：“这些已大大超过中国的环境容量

，经济发展面临的环境压力越来越大。” 100Test 下载频道开
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